



**АДМИНИСТРАЦИЯ
НОВОСЕЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №138

25.09. 2023

с. Новоселовка

**«Об утверждении муниципальной программы
«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый
период 2025 и 2026 годов»**

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением администрации Новоселовского сельского поселения от 04 марта 2019 № 35 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Новоселовского сельского поселения», руководствуясь Уставом Новоселовского сельского поселения, в целях организации и осуществления мероприятий по развитию культуры, администрация Новоселовского сельского поселения

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить муниципальную программу «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

2. Приложения № 1 считать неотъемлемой частью Муниципальной программы «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

3. Настоящее постановление подлежит обнародованию на официальной странице муниципального образования Симферопольский район на портале Правительства Республики Крым simfmo.rk.gov.ru в разделе «Муниципальные образования района. Новоселовское сельское поселение».

4. Настоящее постановление вступает в силу с 01 января 2024 года.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации

Новоселовского сельского поселения

Р.Г.Ипатов

Приложение
к постановлению администрации
Новоселовского сельского поселения
от 25.09.2023 № 138 «Об утверждении муниципальной
программы «Развитие сферы культуры в
Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым на 2024
год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

**«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый
период 2025 и 2026 годов»**

**с. Новоселовка
2023**

ПАСПОРТ
Муниципальной программы
«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый
период 2025 и 2026 годов»

Наименование Программы	Муниципальная программа «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - Программа).
Цель Программы	Повышение качества жизни населения муниципального образования Новоселовское сельское поселение Симферопольского района Республики Крым путем развития услуг в сфере культуры и отдыха
Задачи Программы	1. Развитие культурно-досуговой, просветительской деятельности учреждений культуры; 2. Поддержка и развитие творческой деятельности жителей и коллективов художественной самодеятельности; 3. Создание условий массового отдыха жителей и организация обустройства мест массового отдыха населения; 4. Проведение праздничных, культурно-массовых, официальных мероприятий путем укрепления материальной базы для их проведения 5. Предоставление межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования Симферопольский район Республики Крым для осуществления переданных полномочий по организации библиотечного обслуживания, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселений, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры
Заказчик Программы	Администрация Новоселовского сельского поселения
Разработчик Программы	Администрация Новоселовского сельского поселения
Сроки реализации Программы	2024 – 2026 годы
Перечень мероприятий Программы	1. Расходы на финансовое обеспечение муниципальной программы «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» по передачи части полномочий в сфере культуры» Иные межбюджетные трансферты 2. Расходы на финансовое обеспечение муниципальной программы «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год

	и на плановый период 2025 и 2026 годов» в части организации и проведению культурно-массовых, праздничных мероприятий на территории Новоселовского сельского поселения
Объемы и источники финансирования Программы	<p>Планируемые финансовые затраты на реализацию Программы составят 2 059 749,00 руб. в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - за счет средств бюджета Новоселовского сельского поселения: 2024 – 643 493,00 руб. 2025 – 686 451,00 руб. 2026 - 729 805,00 руб. <p>Объемы финансирования программы подлежат корректировке с учетом возможностей местного бюджета. Финансирование отдельных мероприятий осуществляется на основании сметы расходов, утвержденной руководителем, с последующим предоставлением отчета о проведении мероприятий</p>
Ожидаемые конечные результаты реализации Программы	<ol style="list-style-type: none"> 1. Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий; 2. Увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей Новоселовского сельского поселения; 3. Увеличение количества клубных формирований в учреждениях культуры; 4. Увеличение количества участников клубных формирований; 5. Улучшение материально-технической базы для развития культуры. 6. Формирование позитивного образа у граждан к исполнительной и муниципальной властям.
Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы	<ul style="list-style-type: none"> - численность участников культурно-досуговых мероприятий; - количество выступлений творческих коллективов в конкурсах, фестивалях и т.п.; - сохранение числа зарегистрированных пользователей; - улучшение материально-технической базы Новоселовского сельского Дома культуры; - увеличение количества проведенных культурно-массовых мероприятий, праздников и мероприятий, посвященных праздничным и календарным датам
Организация контроля реализации Программы	Контроль за реализацией программы осуществляется администрацией Новоселовского сельского поселения в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Крым и муниципальными нормативными актами поселения.

1. Характеристика текущего состояния, приоритеты и цели в сфере культуры

Конституция Российской Федерации определила, что каждый человек, находящийся на территории России, имеет право на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, а также на доступ к культурным ценностям.

Право граждан на качественное удовлетворение культурно-информационных потребностей должно подкрепляться соответствующим финансовым обеспечением, в том числе на муниципальном уровне.

Учреждения культуры выполняют образовательные, воспитательные, досуговые функции в обществе, способствуют формированию его нравственно-эстетических основ, духовных потребностей и ценностных ориентаций его членов. Учреждения культуры являются также одной из основных форм информационного обеспечения общества. Собранные и сохраняемые ими фонды, коллекции в свою очередь представляют собой часть культурного наследия и информационного ресурса поселения. Неотъемлемым компонентом культурной среды поселения является система дополнительного художественного эстетического воспитания детей и подростков.

Разработка муниципальной целевой программы «Развитие культуры, организация и проведение культурно-массовых мероприятий на территории муниципального образования Новоселовское сельское поселение Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» позволит поддерживать и развивать все направления сферы культуры, наиболее эффективно использовать финансовые ресурсы, обеспечивать выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

Программа охватывает все основные направления деятельности в сфере культуры: развитие народного художественного творчества, культурно-досуговой деятельности, создание условий для развития творческих коллективов. Мероприятия программы предусматривают создание на данном этапе оптимальных условий для развития сферы культуры.

Необходимо обеспечить поддержку жизнеспособных форм народной традиционной культуры с учетом их функционального назначения, местного своеобразия и естественных условий существования. В современных условиях жители муниципального образования должны иметь возможность доступа к комплексу культурных услуг: выставки, концерты, театральные спектакли, возможность получения информации и качественного дополнительного художественно-эстетического образования.

Одной из актуальных проблем гражданского общества остается кризис духовных и нравственных ценностей у подрастающего поколения. Учреждения культуры и искусства вносят определенный вклад в организацию профилактической работы по преодолению негативных явлений в детской среде, в воспитании личности созидающей, высоконравственной, твердой в своих убеждениях. Необходима поддержка деятельности творческих союзов (проведение выставок, конкурсов, реализация творческих проектов). Реализация муниципальной целевой программы «Развитие культуры на территории Новоселовского сельского поселения Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» будет способствовать

дальнейшему формированию духовно-нравственного гражданского общества, повышению качества уровня жизни населения.

Реализация мероприятий Программы будет способствовать повышению художественного уровня и исполнительского мастерства участников художественной самодеятельности, повышению качества проводимых культурно-досуговых мероприятий, воспитанию нравственности и духовно-эстетического потенциала у молодежи поселения.

Основные культурные события и акценты культурной политики сегодня перенесены на муниципальный уровень, где создаются стратегии развития сферы культуры с учетом социально-экономических особенностей развития территории, интересов различных категорий населения.

Предусмотренные данной муниципальной программой мероприятия направлены также на организацию и проведение различных государственных праздников и проведение массовых мероприятий, соревнований фестивалей, конкурсов ярмарок. Муниципальная программа предусматривает осуществление системы мероприятий, направленных на создание благоприятных условий, обеспечивающих развитие нравственного, духовного и культурного потенциала различных групп населения, укрепления их социальных связей путём проведения комплекса праздничных, культурно-массовых мероприятий.

По итогам реализации муниципальной программы ожидается увеличение числа участников мероприятий, ожидается повышение качественного уровня проводимых праздничных, культурно-массовых мероприятий и дней памяти, повышение уровня интеграции жителей муниципального образования в общественную жизнь, привлечения различных категорий жителей муниципального образования к активным формам досуга. Кроме того, планируется улучшение координации деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, учреждений, организаций и общественных объединений, направленной на реализацию комплекса культурно-досуговых мероприятий для жителей муниципального образования.

Предусмотренные данной программой мероприятия направлены преимущественно на различные социальные категории населения, проживающего на территории муниципального образования, в том числе участников, ветеранов Великой Отечественной войны, передовой молодежи и т.д. Кроме того, рассматриваемая программа предусматривает проведение ряда мероприятий с детьми, подростками и молодежью из образовательных учреждений, расположенных на территории муниципального образования.

Успешная реализация программы напрямую зависит от активности населения, от возникновения у него чувства сопричастности. Степень включенности населения определяет собой возможность программы, ее ресурсов. Основные мероприятия будут направлены на укрепление взаимодействия между муниципальными, частными и государственными учреждениями, расположенные на территории муниципального образования, и привлечению большего количества граждан в участия в культурно-массовых мероприятиях.

2. Цель и Задачи Программы

Цель: Повышение качества жизни населения поселения путем развития услуг в сфере культуры и отдыха.

Задачи:

1. Развитие культурно-досуговой, просветительской деятельности учреждений культуры;
2. Поддержка и развитие творческой деятельности жителей и коллективов художественной самодеятельности;
3. Развитие библиотечного дела в Новоселовском сельском поселении;
4. Создание условий массового отдыха жителей и организация обустройства мест массового отдыха населения;
5. Проведение праздничных, культурно-массовых, официальных мероприятий путем укрепления материальной базы для их проведения
6. Предоставление межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования Симферопольский район Республики Крым для осуществления переданных полномочий по организации библиотечного обслуживания, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселений, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры

3. Мероприятия по реализации Программы

Реализация Программы предусматривает мероприятия, обеспечивающие решение поставленных задач для достижения основной цели Программы. Перечень мероприятий отражен в приложении №1 к Программе.

4. Срок реализации и планируемые результаты Программы

Срок реализации программы 2024-2026 гг.

Планируемые результаты реализации мероприятий Программы указаны в соответствии с приложением № 2 к Программе.

5. Ресурсное обеспечение Программы

На реализацию мероприятий муниципальной Программы направляются средства бюджета Новоселовского сельского поселения Симферопольского района Республики Крым в виде предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Новоселовского сельского поселения Симферопольского района Республики Крым бюджету муниципального образования Симферопольский район Республики Крым.

Иные межбюджетные трансферты предусматриваются в составе бюджета поселения в целях передачи администрации Симферопольского района Республики Крым части полномочий по решению вопросов местного значения Новоселовского сельского поселения Симферопольского района Республики Крым по организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение

сохранности библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.

Объем финансирования муниципальной Программы уточняется ежегодно при формировании бюджета поселения на очередной финансовый год и плановый период.

Средства, от экономии проведенного мероприятия, могут перенаправляться между мероприятиями без внесения изменений в программу.

6. Оценка социально-экономической эффективности Программы

Реализация задач и выполнение мероприятий программы позволят достичь следующих результатов:

1. Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий;
2. Увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей Новоселовского сельского поселения;
3. Увеличение количества клубных формирований в учреждениях культуры;
4. Увеличение количества участников клубных формирований;
5. Увеличение количества посещений (в том числе массовых мероприятий) муниципальных библиотек;
6. Улучшение материально-технической базы для развития культуры.
7. Формирование позитивного образа у граждан к исполнительной и муниципальной властям.

7. Описание системы управления реализацией Программы

Комплексное управление реализацией Программы осуществляет администрация Новоселовского сельского поселения, которая:

- координирует работу исполнителей Программных мероприятий;
- проводит согласование объемов финансирования на очередной финансовый год;
- обеспечивает контроль за реализацией Программы, включающий в себя контроль за эффективным и целевым использованием финансовых средств, контроль за качеством проводимых мероприятий, за выполнением сроков реализации;
- осуществляет сбор отчетной информации о ходе выполнения Программы.

Реализация Программы осуществляется администрацией поселения в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Крым и нормативно-правовыми актами муниципального образования.

Исполнители Программных мероприятий:

- планируют работы по программе;
- проводят мероприятия в рамках программы;
- привлекают материально-технические, финансовые и иные ресурсы для реализации мероприятий программы.

Приложение № 1
к муниципальной программе
«Развитие сферы культуры
в Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

**Перечень мероприятий муниципальной программы
«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»**

Мероприятия по реализации программы	Источники финансирования	Объем финансирования по программе всего (тыс.руб.)	Объем финансирования по годам (руб.)			Исполнитель
			2024 год	2025 год	2026 год	
1	2	4		5	6	
Муниципальная программа «Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»	средства бюджета поселения	1 984 749,00	618 493,00	661 451,00	704 805,00	Администрация Симферопольского района Республики Крым
	внебюджетные источники	00,00	00,00	0,00	0,00	
Всего по программе	Итого	2 059 749,00	643 493,00	686 451,00	729 805,00	
В том числе по мероприятиям:						
1. Расходы на финансовое обеспечение переданных полномочий в сфере культуры	средства бюджета поселения	1 984 749,00	618 493,00	661 451,00	704 805,00	Администрация Симферопольского района Республики Крым
Иные межбюджетные трансферты						

	внебюджетные источники	00,00	00,00	0,00	0,00	
	Итого	1 984 749,00	618 493,00	661 451,00	704 805,00	
2. Расходы на финансовое обеспечение в части организации и проведению культурно-массовых, праздничных мероприятий на территории Новоселовского сельского поселения	средства бюджета поселения	75000,00	25000,00	25000,00	25000,00	Администрация Новоселовского сельского поселения
	внебюджетные источники	00,00	00,00	00,00	00,00	
	Итого	75000,00	25000,00	25000,00	25000,00	

Приложение № 2 к муниципальной программе
«Развитие сферы культуры
в Новоселовском сельском поселении
Симферопольского района Республики Крым
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

Планируемые результаты реализации муниципальной программы

№ п/п	Задачи, направленные на достижение цели	Количественные и/или качественные целевые показатели, характеризующие достижение целей и решение задач	Единица измерения	Планируемое значение показателя по годам реализации		
				2024	2025	2026
1	2	3	4		6	7
1	Задача 1. Развитие культурно-досуговой, просветительской деятельности учреждений культуры	Увеличение численности участников в культурно-досуговых, просветительских мероприятиях	%	15%	15%	20%
		Увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, к общему числу детей поселения	%	20%	20%	30%
2	Задача 2. Поддержка и развитие творческой деятельности жителей и коллективов художественной самодеятельности	Увеличение количества клубных формирований в учреждениях культуры	ед.	1	2	2
		Увеличение количества участников клубных формирований	чел.	25	20	30
4	Задача 3. Создание условий массового отдыха жителей и организация обустройства мест массового отдыха населения	Увеличение количества мероприятий, проводимых учреждениями культуры	Кол-во	15	20	25
		Увеличение количества участников в мероприятиях, проводимых учреждениями культуры	Чел.	1000	1200	1500

5	Задача 4. Проведение праздничных, культурно-массовых, официальных мероприятий путем укрепления материальной базы для их проведения	Увеличение количества проведения праздничных, культурно-массовых, официальных мероприятий	Кол-во	4	4	4
6	Задача 5. Предоставление межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования Симферопольский район Республики Крым для осуществления переданных полномочий по организации библиотечного обслуживания, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселений, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры	Предоставление межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования Симферопольский район Республики Крым в полном объеме	%	100%	100%	100%

Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы

«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

Статус	Наименование муниципальной программы, основного мероприятия, мероприятия ведомственной целевой программы	Ответственный исполнитель,	Код бюджетной классификации				Расходы (руб.), годы			
			ГРБС	РзПр	ЦСР	ВР	2024	2025	2026	Всего:
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Программа	«Развитие сферы культуры в Новоселовском сельском поселении Симферопольского района Республики Крым на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»	Администрация Новоселовского сельского поселения	903	0801 0804	0200000280; 0200000240	540; 240	628 493,00	671 451,00	714 805,00	2 014 749,00
Мероприятие 1	Расходы на финансовое обеспечение переданных полномочий в сфере культуры Иные межбюджетные трансферты	Администрация Новоселовского сельского поселения	903	0801	0200000260	540	618 493,00	661 451,00	704 805,00	1 984 749,00
Мероприятие 2	Расходы на финансовое обеспечение в части организации и проведению культурно-массовых, праздничных	Администрация Новоселовского сельского поселения	903	0804	0200000240	240	10 000,00	10 000,00	10 000,00	30 000,00

